上海市交通委员会关于开展2016年

上海交通行业“安全生产月”活动的通知

各有关单位：

按照交通运输部安委会《关于开展2016年“安全生产月”活动的通知》（交安委〔2016〕2号）和市安委会办公室《关于开展2016年上海市“安全生产月”活动的通知》（沪安委办〔2016〕9号）要求，市交通委决定于6月份开展2016年上海交通行业“安全生产月”活动，现就有关事项通知如下：

一、指导思想

深入贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神以及中央领导关于安全生产工作的重要批示精神，牢固树立安全发展理念和安全生产“红线”意识，在上海交通行业集中开展一系列安全生产宣传教育活动，强化责任意识，普及安全知识，倡导安全文化，提升安全素质。深化“三不伤害”理念，推进安全文化建设，营造良好的社会氛围，进一步强化安全生产的企业主体责任、部门监管责任和属地管理责任，确保广大人民群众出行安全便捷。

二、活动主题

打造本质安全，共享平安交通

三、活动时间

2016年“安全生产月”活动时间从2016年6月1至6月30日，为期一个月。

四、组织机构

委安委会全面负责2016年上海交通行业“安全生产月”活动的领导，委安委办承担日常工作。各部门、各单位负责本单位和管辖范围内的活动开展。

五、主要内容

（一）组织主题宣讲

一是委安委会及各级交通管理部门党政主要领导要结合上海交通行业特点，针对本质安全和平安交通，在媒体上发表署名文章。二是要组织宣讲团深入基层，重点围绕法规制度、政策措施、典型案例和防范措施开展宣讲，普及安全知识，促进责任落实。三是要开展警示教育和专题研讨等活动，深刻吸取教训，防范各类事故发生。四是要组织党政领导干部、生产经营单位负责人和安全管理干部、安全生产监管工作人员集中开展安全学习培训。五是要结合实际，组织开展安全主题演讲、征文、摄影比赛、书画创作等活动，组织和调动广大从业人员和市民参加安全文化活动，提高安全意识。

（二）推动学习交流

一是要结合《上海市交通委员会关于印发上海交通行业“平安交通”建设行动方案的通知》（沪交安〔2016〕96号）要求，开展“平安交通”现场成果展示和经验交流。二是要开展安全生产风险管理工作交流，总结本地区本行业的经验和做法，选取具有代表性的单位或企业，开展一次现场观摩。三是通过报刊、网站、微博等多种媒介，开设专版专栏和专家访谈，介绍各单位安全生产经验做法，广泛开展交流互动。四是要充分利用各种媒体方式，播放安全生产公益广告，传播安全生产警句格言，普及安全生产知识等，营造良好的安全文化氛围。

（三）开展专项行动

一是针对危险品运输安全生产突出问题，开展一次事故隐患排查专项行动。二是通过“双随机”、曝光平台、“随手拍”等形式，开展安全生产违法违规行为曝光行动。三是在广场、站场、施工现场等人员密集场所开展“6.16”安全生产宣传咨询行动，通过宣传咨询解答、发放宣传材料等多种方式，向社会公众开展安全宣传，并借助微博、微信广泛传播宣传咨询日活动内容，推动全社会关心、支持、参与安全生产工作。四是以油气管线、危险化学品、客运、轨道交通等为重点，开展安全生产应急演练，切实提高应急救援能力。

六、工作要求

（一）加强组织领导

各部门、各单位要成立“安全生产月”活动组织机构，制定活动方案，认真部署，精心组织，确保实效。要把“安全生产月”活动作为深入推进城市生产安全和运行安全工作的有效推手，结合正在开展的道路交通违法行为大整治、“道路运输平安年”、隐患排查治理及各类安全生产专项检查等工作，全面加强安全宣传力度。要把“安全生产月”活动纳入年度安全生产责任制考核内容，明确责任分工，严格责任落实。

（二）强化跟踪督导

各部门、各单位要健全“安全生产月”活动跟踪检查督导制度，建立联络制度，加强沟通联络和检查指导，及时掌握活动工作动态，并适时组织督导组进行实地督查，确保各项工作落实到位。

（三）畅通信息报送

各部门、各单位要明确专人负责活动信息的联络沟通，于5月18日前报送“安全生产月”活动方案和活动联络员，7月5日前报送“安全生产月”活动总结。有关“安全生产月”活动相关视频、照片、文字资料和党政主要领导署名文章也请及时报送委安委办。

                                                                                          

